

菏泽市第二十届人民代表大会第四次会议 关于菏泽市人民政府工作报告的决议

2024年1月14日菏泽市第二十届人民代表大会
第四次会议通过

菏泽市第二十届人民代表大会第四次会议听取和审议了菏泽市市长李春英代表菏泽市人民政府所作的工作报告,决定批准这个报告。

菏泽市第二十届人民代表大会第四次会议 关于菏泽市2023年预算执行情况和2024年预算的决议

2024年1月14日菏泽市第二十届人民代表大会
第四次会议通过

菏泽市第二十届人民代表大会第四次会议经过审议并根据本次会议计划预算审查委员会的审查报告,决定批准《关于菏泽市2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告》,批准2024年市级预算。

菏泽市第二十届人民代表大会第四次会议 关于菏泽市中级人民法院工作报告的决议

2024年1月14日菏泽市第二十届人民代表大会
第四次会议通过

菏泽市第二十届人民代表大会第四次会议听取和审议了菏泽市中级人民法院院长孙淑芳代表菏泽市中级人民法院所作的工作报告,决定批准这个报告。

菏泽市第二十届人民代表大会公告

(第十号)

菏泽市第二十届人民代表大会第四次会议于2024年1月14日补选梁衍锋为菏泽市第二十届人民代表大会常务委员会副主任。

现予公告。

菏泽市第二十届人民代表大会第四次会议主席团

2024年1月14日

菏泽市第二十届人民代表大会公告

(第十二号)

菏泽市第二十届人民代表大会第四次会议于2024年1月14日补选赵永强为菏泽市监察委员会主任。

现予公告。

菏泽市第二十届人民代表大会第四次会议主席团

2024年1月14日

菏泽市第二十届人民代表大会公告

(第十三号)

菏泽市第二十届人民代表大会第四次会议于2024年1月14日补选李宏宇为菏泽市人民检察院检察长。根据法律规定,须报经山东省人民检察院检察长提请山东省人民代表大会常务委员会批准。

现予公告。

菏泽市第二十届人民代表大会第四次会议主席团

2024年1月14日

王海明:推进乡村振兴建设美丽乡村
近年来,我市在大力实施乡村振兴战略方面取得了明显成效,但真正实现乡村振兴任务还十分艰巨,还有大量工作需要推进落实,必须补短板、扬优势、聚才智,全面推进菏泽乡村振兴。”市人大代表王海明带来了关于“推进乡村振兴、建设美丽乡村”的建议。

作为一名市人大代表,王海明对农业与农村工作高度关注,他一直奋战在森林保护、湿地保护、野生动植物保护第一线,致力于科技推广和科普宣传工作。

“我市通过系统化推进农村人居环境整治和美丽宜居乡村建设,建成了一批特色田园乡村、美丽宜居乡村,乡村治理水平不断提升,一批软弱涣散基层党组织得到集中整顿,涌现了曹县大集镇、成武县九女集镇、鲁西新区佃户屯街道等一批乡村振兴示范片区。”王海明说。

王海明在深入基层调研时发现,我市现代农业比重和规模较小,有些县区缺少产业振兴规划,乡村产业发展缺乏技术、人才、信息等资源。对此,王海明建议,用现代物质条件装备农业,用现代科技支撑农业,用现代生产方式改造农业,加快构建现代农业生产体系;明确乡村产业发展具体目标,在提升农产品加工发展水平、农田水利基础设施投入、引导动工商企业和民间资本下乡等方面大做文章;培育乡村产业振兴带头人,既要培养科技人才和管理人才,又要发掘能工巧匠;同时,把政治上过硬、致富带富能力强的外出务工经商返乡人员、返乡创业大学生等充实到村“两委”班子中,把村“两委”打造成带领村集体经济发展的“领头羊”。

记者 张慧

张防:扶持牡丹加工龙头企业 引领行业高质量发展

牡丹产业是菏泽的特色支柱产业,近年来,在一系列政策的支持下,我市牡丹产业发展取得了显著成效,成为带动菏泽全面发展的重要发力点。但是,通过调研发现,我市牡丹产业要实现可持续、高质量发展,目前仍存在科普和品牌宣传不到位、牡丹科研投入不足、政府对牡丹生产企业扶持力度不够等困难和问题。”在政协经济组分组讨论时,市政协委员、市水务集团党委书记、董事长张防表示。

牡丹产业是菏泽的一张亮丽名片。2022年11月,市水务集团强化国企担当,收购尧舜牡丹生物科技有限公司,投资建设尧舜牡丹智造研发基地,新开发牡丹产品30余款,致力于把尧舜牡丹打造成牡丹产品精深加工的示范企业、标杆企业与龙头企业。

张防认为,大力扶持牡丹加工龙头企业,是引领我市牡丹产业高质量发展的必经之路。因此,要立足资源禀赋和产业基础,充分发掘牡丹的经济价值、社会价值、生态价值、文化价值,拿出新思路、新举措,打造新产品、新亮点,创造新效益、新动能。

张防建议,牡丹产业的现代化发展要与科学技术相融合,依靠科技创新和全方位的应用研究来开发新产品,这就需要政府部门加强牡丹产业

的研发投入,为牡丹加工龙头企业提供资金和技术支持,推动产品的深层次研发。企业是生产加工的主体,因此,要为牡丹加工龙头企业提供更多政策支持,优化牡丹相关项目要素资源配置,为我市牡丹加工龙头企业争取政策优惠和红利,减少企业的成本投入,在人才培养、科技研发、税收政策、土地征收、证件办理等方面提供支持,满足企业的经营和生产需求。

张防还建议,要继续加大对牡丹产业的扶持力度。政府要继续加大对牡丹产业的扶持力度,牡丹发展服务中心及发改、工信、农业农村、林业、文化旅游等部门要充分利用国家、省奖补政策,积极争取相关项目;研究出台促进牡丹产业高质量发展的综合奖励办法,对牡丹重点项目、龙头企业、科技创新成果进行奖励或补贴;加大招商引资力度,积极与国内外知名企业家对接,为龙头企业引进战略合作伙伴,尽快实现做强做优做大目标。

记者 张品

代表委员访谈



市人大常委会副主任 梁衍锋



市监察委员会主任 赵永强



市人民检察院检察长 李宏宇

梁衍锋同志简介

梁衍锋,男,汉族,1970年7月生,中专,法律硕士,民盟盟员。现任市人大常委会副主任,民盟市委主委。

赵永强同志简介

赵永强,男,汉族,1973年2月生,大学,中共党员。现任市委常委、市纪委书记、市监委主任。

李宏宇同志简介

李宏宇,男,汉族,1970年11月生,大学,法律硕士,中共党员。现任市人民检察院检察长。

侯晓娟:规范物业管理 提升居民生活品质

“随着城市建设步伐的不断加快,物业管理的重要性日益凸显。”市人大代表侯晓娟说,“目前,物业与业主之间的矛盾主要表现在收费标准、服务质量、设施维护等方面,亟需解决。”

侯晓娟建议,加强对物业公司的培训和指导,提升其专业化服务水平;督促物业公司定期向业主公开费用明细、维修进度等信息,确保业主的知情权,并通过开设业主会议、线上反馈平台等方式,方便业主提出意见和建议,及时反馈问题。

“提高物业服务质量和解决矛盾的核

心。物业公司应该不断增强服务能力,满足业主的合理需求,赢得业主的信任。”侯晓娟建议,加强社会监督,鼓励居民、媒体等社会力量对物业服务进行监督,同时建立有效的纠纷调解机制,确保双方的权益得到保障。

“规范物业管理是一项系统工程,需要相关部门、物业公司和居民的共同努力。相信通过采取有效的措施,物业管理能够走向规范化、专业化,居民的生活环境也将更加和谐、美好。”侯晓娟说。

记者 黄敬峰

许静静:发展壮大单县羊肉汤产业

近年来,单县羊肉汤产业的快速发展,为全市农业特色产业的发展作出了示范。市人大代表许静静向大会提交了关于发展壮大单县羊肉汤产业的建议。

许静静认为,应将单县羊肉汤产业作为我市特色产业发展,在市级层面成立羊肉汤产业专班,研究出台全市羊肉汤产业发展规划,明确目标任务,实施步骤等,在全市大力推广布局羊肉汤全产业链。应强化土地保障,对羊肉汤产业相关企业和其他生产经营组织新增建设用地统一纳入年度农业土地利用计划,统筹安排。对于种养大户及其他生产经营组织

通过土地流转建设产业园示范基地,按照地方特色产业扶持政策给予补助。

“同时,还应加大科研投入,强化金融支撑,打造产业集群,对申报国家级产

业集群给予大力支持,重点加大对种养大户、规模养殖、精深加工、品牌建设的扶持力度,支持单县举办全国性羊肉汤文化节等系列推介活动,加强品牌塑造和形象打造,不断提高单县羊肉汤的品牌、产品影响力,推动单县羊肉汤产业做大做强,把单县羊肉汤打造成国民小吃。”许静静说。

记者 张慧

张健:助力民营企业科技创新竞争力提升

创新是企业发展的核心竞争力。作为一名企业家,市人大代表张健对如何进一步提升企业科技创新竞争力十分关注。本次参会,张健带来了关于助力民营企业科技创新竞争力提升的建议。

张健认为,近年来,菏泽市民营企业在数量和规模上都有了显著的增长,但在创新方面却存在着薄弱环节。大部分企业的创新意识较弱,缺乏核心技术自主品牌,产品同质化严重,竞争力不足。她认为,创新是一项高风险、高投入的活动,需要充足的資金支持,但民营企业普遍存在资金方面的困难。她建议,政府应设立科技创新补贴资金或引导资金政策,加强政策落地监管。助力民营企业科技创新

竞争力提升。一是应鼓励企业进一步提高研发投入力度,在现有省级研发补贴政策的基础上,希望市县级政府部门能够增设配套资金,鼓励企业进一步提升研发投入。同时,应加强研发费用合规性监管。

张健建议,在现有政策落地及政策兑现的及时性方面,建议增加获批国家级、省级相关荣誉资质,市县主管单位给予一定政策的资金支持。同时,应制定政策资金落地的监管机制。三是政府应设立创业引导资金,吸引企业积极落地菏泽。引导资金可以是政策扶持资金和股权基金等类型,应加强对政策执行情况的监督检查,确保政策的有效落实。

记者 张慧